

ОРИАН  
горкома и  
райкома ВКП(б),  
горсовета и  
райисполкома  
—  
город Кулебаки,  
Горьковской области.

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## ВПЕРЕД, К ПОБЕДАМ!

Бандит Гитлер напал на нашу великую Родину. Чистопробный мерзавец и прохвост, главарь фашистской шайки убийц посмел посягнуть на неприкосновенные рубежи страны Советов.

Но никогда не топтать коричневому фашистскому сапогу Советскую землю. Разбойник Гитлер будет уничтожен. Поручиком тому монолитное единство советского народа, его беспримерная самоотверженность, его безграничная любовь к большевистской партии, к советскому правительству и родному отцу товарищу Сталину.

Понимая всю свою ответственность в этот исторический момент, трудящиеся нашего города и района, как и весь советский народ, поднялись на победоносную отечественную войну за родину, за честь, за свободу и еще теснее сплавляются вокруг большевистской партии, советского правительства, вокруг нашего вождя товарища Сталина.

Глубокий патриотизм особенно ярко виден в многочисленных заявлениях поступающих от рабочих, колхозников и советской интеллигенции. «Три моих брата защищают Советский Союз. Пршу и меня зачислить в ряды доблестной Красной Армии», так пишет патриот Родины ученик ремесленного училища № 8 т. Левашев.

Необычайный трудовой подъем наблюдается на всех предприятиях и колхозах города и района. Коллектив механического цеха завода им. Кирова, первым выполнивший полугодовой план, сейчас усиленно борется за выполнение годовой программы. Стахановцы т. т. Разнотин, Коршунов и другие выполняют свое задание на 150—200 процентов. Гремячевские колхозники закончив строительство своего участка Горький—Арзамас—Кулебаки обратились ко всем колхозникам, колхозницам своего района с призывом мобилизовать все силы на то, чтобы досрочно построить народную магистраль и собрать с колхозных полей богатый сталинский урожай.

Особенное значение приобретает развертывание оборонной и военно-физкультурной работы в городе и районе. Задача партийных и комсомольских организаций заключается в том, чтобы каждый юноша, каждая девушка, каждый трудящийся сдали нормы на оборонные значки, полностью изучали правила противовоздушной и противохимической защиты.

Надо поднимать свою бдительность, обеспечить такое положение, чтобы не один фашистский лазутчик не мог свершить своего гнусного замысла.

Мы искореним фашистское семя. Мы уничтожим память о слове «фашизм», чтобы оно не поганило уста человеческие. Победа будет за нами!

## СООБЩЕНИЕ Советского информбюро

25 июня подвижные части противника развивали наступление на Виленском и Барановичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вильно, Ошманы.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей. Попытки противника прорваться на Бродском и Львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Перемышлем.

На Черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшиеся форсировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу р. Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулены противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за р. Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Ливавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы зенитчики Н-ской части в первый день боев вели еще неуверенно огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбили за день девять германских бомбардировщиков.

Наши летчики Н-ской авиационной части в воздушных боях сбили 10 самолетов противника. Командир полка, Герой Советского Союза майор Коробков сбил два бомбардировщика противника, радист—стрелок Шишкович во время исполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы „Мессер-

шмитт“. Командир Сорокин при выполнении боевой задачи девяткой самолетов был атакован 15-ю самолетами противника, в бою сбил 6 самолетов и потерял 4. Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиачасти (район Станислава) сбили 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией расчетами младших командиров Ковалева и Милахова. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики Н-ского авиаполка, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкравшись к вражескому разведчику—мотоциклисту, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мозуев, будучи трижды раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона Н-ского воинского соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8 часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливал связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удержал позиции до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов—командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем там хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции) Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кошель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов—диверсантов. Так в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов—диверсантов, выброшенных с самолета.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

Турецкий посол в СССР г. Хайдар Актай в своей вербальной ноте от 25 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее:

„Турецкое посольство имеет честь довести до

сведения Народного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и СССР, правительство Республики решило провозгласить нейтралитет Турции“.

# За правое дело, за Родину, честь и свободу!

Трудящиеся советской страны единодушно заявляют о своей готовности одержать победы на военном и трудовом фронтах

## С именем Сталина

Сила русского оружия испытывалась на спинах зарвавшегося врага не раз. Немногим более года назад я участвовал в боях с финляндской белогвардейщиной. На памяти боевые дни героического мужества и отваги наших бойцов.

Вот один из эпизодов.

Февраль. Суровый февраль. Мороз 45—50 градусов. Впереди лес, озера и местами замерзшие болота.

Приказ. Выступить через три часа вместе с танками, подавить все дерево-земляные огневые точки на расстоянии четырех с половиной километров вглубь фронта противника.

Я, как командир роты, поставил задачу перед командирами взводов, а политрук тов. В. Я. Миронов (житель гор. Муром) провел беседу с личным составом подразделения. Тут же выпустили стенгазеты и боевые листки. Настроение превосходное.

Вышли на рассвете. Одно за другим уничтожались полевые укрепления противника. Ничто не могло остановить нашего движения. На пути—разрушенное село К. В нем около 600 дворов, но белофинны в панике бросили его и подожгли. В одном из горевших сараев нашли большое количество трупов неприятеля.

—Вот плоды нашей работы, — сурово говорят пехотинцы. И чувствовалось, что это только начало выполнения боевого приказа. Да, начало, хотя заданные четыре с половиной километра остались через несколько часов позади и была удовлетворена наша просьба о преследовании врага до укрепленного пункта М.

Воины советской армии не на минуту не забывают своей родине и отдают свои силы без остатка. Таково сознание и натура наших бойцов.

Увлеченные натиском на врага, в этот раз мы прошли 18 километров. Нам предстояло выждать подхода других подразделений и атаковать один из восьми дотов.

Залегли. После шести крупных боев, без всякой связи с тылом и его помощью, пролежали сутки, затем другие. Над головами свистели пули многослойного перекрестного огня.

—Читал как челюскинцы жили на льдине?

—А как же, читал.

—Они верили в себя, в народ...

Так беседовали бойцы, зарывшиеся в снег. Они вспоминали героические страницы истории русского народа и на душе становилось легче, от-

рачнее.

Наступил час разгрома укрепленного района М. Вместо одного, нашей ротой после артиллерийской подготовки взято три дота.

Итак, с именем Сталина, за Родину, мы шли вперед и вперед. Наряду с приказами, бойцы и командиры получали поздравления от Наркома Обороны, командующего фронтом и высшего командования.

Советское правительство высоко оценило наши успехи. Лично я награжден орденом «Красного знамени». Ордена и медали получили также 4 командира взводов и 25 красноармейцев нашей роты.

Находясь в Красной Армии с 1936 года (до этого был монтером в горкомхозе гор. Кулебак) принят в члены ВКП(б), стал лейтенантом.

Недавно получил месячный отпуск. В Кулебаки прибыл 22 июня в полдень. Речь товарища Молотова о вероломном вторжении Германии в пределы СССР встретил с гневом и презрением к заклятому врагу.

Сейчас, конечно, не время считаться с отдыхом. Все должно быть построено на военный лад. Настоящая великая отечественная война несомненно явится могиллой кровожадного Гитлера.

Выезжаю на действующий фронт. Спешу туда, где уже в бронетанковых частях сражается мой брат Павел.

Германский фашизм будет разгромлен беспощадно. Тот кто первый поднял меч, от него и погибнет. Советские воины и командиры с еще большим блеском повторят свой героизм, отвагу и военную выучку.

Уезжаю на фронт, как гражданин великого Советского Союза, как один из командиров его непобедимой армии, как член ленинско-сталинской партии. Передо мной образ Сталина. В сердце моем—горячая любовь к Родине, неистовая ненависть к гитлеризму.

Отечественная война—серьезная война. Но мы правы и мы победим. Силы наши велики. Армия, Флот, Авиация и тыл двухсотмиллионного народа, сплоченного вокруг партии Ленина—Сталина, коммунистической партии, Интернационала и миллионы друзей в капиталистических странах, для которых отечество—наша Родина, — вот, что значит страна Советов.

И если наступил час великих битв, то он явится рэковыми для авантюристов игры с огнем. Не бывать тому, что хочет бандит Гитлер. Не бывать.

**В. И. ЛУБНИН,**  
лейтенант орденоносца.



Один из лучших агитаторов на крейсере «Киров» (Краснознаменный Балтийский флот) коммунист Л. И. Шацких читает газету краснофлотцам.

## ВЫСОКИЙ СОВЕТСКИЙ ПАТРИОТИЗМ

Первые дни мобилизации

Четко и организованно проходит мобилизация. На мобилизационных пунктах—образцовый порядок. С радостью выполняя свой священный долг перед родиной, многие приходят задолго до срока, указанного в повестках, просят их немедленно отправить на фронт.

В пункте Сталинского района Москвы необычайно оживленно. Не стихают боевые советские песни. В красных уголках идут беседы. Агитаторы районного комитета партии рассказывают бойцам об исторических эпизодах борьбы русского народа за свою любимую родину. С большим вниманием слушают воины рассказы о разгроме немецких псов-рыцарей на Чудском озере в 1242 году, об отечественной войне 1812 года, когда весь русский народ поднялся на борьбу с Наполеоном и уничтожил его армию. Слова оратора часто прерываются возгласами: «Такая же участь постигнет и гитлеровскую свору. Победа будет за нами!»

До поздней ночи работают мобилизационные пункты Ленинграда. Непрерывно формируются отряды бойцов для отправки в воинские части.

Жена мобилизованного рабочего тов. Кудряшова прислала начальнику пункта письмо:

—Мой муж побывал на двух фронтах, боролся против белофиннов, награжден медалью «За отвагу». Теперь провожаю его в третий раз—защищать нашу славную Родину. Я поступила на завод, где работал муж. Обещаю с удвоенной энергией крепить могущество нашей Родины. (ТАСС).

## Патриоты Родины

«Большевистская партия поднимает рабочих и крестьян на отечественную войну против иностранных захватчиков и буржуазно-помещичьей бело-гвардейщины... Советская республика отстаивала свою государственную независимость, свое свободное существование».

Эти слова «Краткого курса истории ВКП(б)» относятся к недавнему прошлому к периоду героической борьбы нашей родины в 1918—22 г.г.

Измученная войной, грабительским Брестским миром, навязанным немецкими захватчиками, предательством троцкистов и их пособников «Советская республика и ее Красная Армия... отбивают иностранную интервенцию, изгоняют все ее войска из пределов Советской страны». («Краткий курс истории ВКП(б)», глава VIII).

И вот снова партия и правительство объявила отечественную войну, всенародную войну против орд озверелых фашистов.

Мощная техника и невиданный героизм отбрасывают взбесившихся налетчиков. Героизм на фронте поддерживается подлинным патриотизмом в тылу.

На митингах, прокатившихся

по городу, множество патриотов сказали свои простые слова в ответ заклятым врагам—фашистам.

Вот три старика—пенсионера из артели «Восход» (гор. Кулебаки) Володин В. Ф., Лужин А. И., Шенн П. Г., они заявили, что в любой момент готовы заменить двух квалифицированных сталеваров и одного сортопрокатчика. «Сталь сейчас нужна, а если понадобится возьмемся и за винтовки», сказал тов. Володин.

«Будем самоотверженно работать, не покладая рук, ни на минуту не забывая о товарищах, борющихся за Родину на фронтах»,—пишут в своем решении, принятом на митинге, медицинские работники.

Бывшая медицинской сестрой на фронте в империалистическую войну старушка т. Перлова давно на пенсии. Она пришла и заявила, что готова снова стать медицинской сестрой.

«Если нужно будем работать в 2, в 3 смены»,—говорили на митинге медицинских работников.

Так встречают патриоты призыв партии и правительства, известие об опасности родины.

**Г. ДОБРОЛЮБОВ.**

## СМЕРТЬ ВРАГУ!

Рабочие и служащие артели «Восход», собравшись на митинг, с гневом и ненавистью выражают свое возмущение по поводу наглого нападения фашистской военщины на мирную страну Советов.

—Мы заверяем большевистскую партию и советское правительство,—говорится в резолюции митинга,—что коллектив артели инвалидов будет честно и добросовестно трудиться на укрепление социалистической Родины. Если потребуются, то заменим своих детей, братьев, сестер, борющихся на фронте против фашизма.

Мы уверены, что наша не-

победимая Красная Армия и Военно-Морской Флот, наши победоносные славные соколы со всем советским народом под руководством мудрого вождя товарища Сталина, разгромят коварного врага и душиателя цивилизации всего мира.

Смерть врагу коммунизма—Гитлеру и всей его фашистской своре!

Да здравствует наша могучая Красная Армия, Военно-Морской и Воздушный флот!

Да здравствует советское правительство и его глава великий Сталин! По поручению митинга: **А. БУТТЭ, Д. ТОКМАКОВ, Н. ФИГУРОВСКИЙ.**

## Казацкая пуля и сабля всюду настигнут врага

24 июня станица Вешенская провожала своих сынов, идущих на фронт защищать социалистическую отчизну. Провожать их вышло все население станицы. На центральной площади состоялся прощальный митинг. С теплой напутственной речью обратился к казакам депутат Верховного Совета СССР писатель—академик М. А. Шолохов.

—В этой отечественной войне,—сказал он,—мы будем победителями. Донское казачество всегда было в передовых рядах защитников священных рубежей родной страны. Мы уверены, что вы продолжите славные боевые традиции и будете бить врага так, как ваши прадеды били Наполеона, как ваши отцы громили кайзеровские войска.

Последние слова тов. Шолохова «Да здравствует Сталин! Да здравствует великий советский народ!» были покрыты овациями и мощными звуками Интернационала.

После окончания митинга писатель заявил о том, что он перечисляет в фонд обороны СССР присужденную ему сталинскую премию первой степени и готов немедленно стать в ряды Красной Армии.

Покидая родную станицу, казаки говорят:

—Пусть знают фашисты, что меткая казацкая пуля, острая казацкая сабля настигнет их всюду, в какие бы щели они не спрятались. Не дрогнув, пойдём в решительный бой и будем биться до полной победы над врагом. (ТАСС).

## В фонд обороны

Вся наша жизнь, все наше имущество, все наши средства принадлежат народу, принадлежат государству. На борьбу с кровожадным

фашизмом должно быть движено все.

Поэтому мы жертвуем в фонд обороны страны свои сбережения в виде облига-

ций государственных выигранных займов на сумму 135 рублей.

**Граждане г. Кулебак И. МАХОВ и А. МАХОВА.**

# МОЕ ОТЕЧЕСТВО

В трамвае тесно и жарко. На небе редкие, пухлые облака, те, на которые всегда хочется махнуть рукой, — ни тебе от них, ни влаги. Улицы горячи. Трамвай несется быстро. На переднем месте, у площадки, возле открытого окна сидит седенькая, тоненькая старушка. Большой, курчавый рабочий держит в своих громадных руках беленькую головку старушки. Они смотрят в окно. Ей не хочется показать своих покрасневших век. Но на сына взглянуть надо. И мы видим ее лицо. Сколько в нем нежности, любви, ласки.

Рабочий рядом в форменной куртке говорит старушке:

— На фронт?

— На фронт, милый, — отвечает старушка и прижимается, тонет в больших руках сына. — Каждый раз на фронт провожаю, кажись бы, привыкнуть, а сердце — оно и есть сердце.

Навстречу мчится грузовик с мобилизованными. Удастой мотив песни на мгновение заглушает звон трамвая. Все смотрят на грузовик. Лицо у старушки мевлетается, оно сияет, а когда грузовик проскочил, она озабоченно обращается к сыну:

— Эг как же, Крохалец-то вперед тебя успел в машину попасть? Стало быть, он раньше тебя на фронте будет?..

Вот они, эти великие слова матери! Вот она, гордость нового человека, строителя советского общества. Это я слышал мельком, в тесном трамвае, где, как известно, трудно расчувствоваться.

Или идешь через Красную площадь. Сегодня все заняты, — кто на собраниях, кто в мобилизационных пунктах, кто усиленно, почти без перерыва и отдыха работает, — и все же — через всю площадь, мимо Исторического музея, под жарким солнцем стоит нескончаемая, во много рядов, очередь — к Ленину.

Рабочие, красноармейцы, работницы, инженеры, ученики, — у всех на устах одно слово: — Война.

За эти два года империалистической бойни это слово «вой-

на» мы произносили часто. Оно грызло нам сердце, когда полчища фашистов залили кровью Францию, когда война зажглась в пустынях Африки, когда тоннули корабли в Средиземном море, когда погибла Греция, когда предательски уничтожались славянские народы на Балканах, когда мы слышали стоны их, — когда мрак встал над Европой!

Мы стояли, сжав руки и стиснув зубы. Мы были готовы к нападению любого врага. Мы не готовились ни на кого нападать. Мы просто были зорки — привыкли к опасности.

И вот война подошла к рубежам моей страны, моей любимой отчизны, к моим полям, к моим фабрикам и заводам, к моим школам и библиотекам, ко всему тому, что принадлежит мне, советскому гражданину, — война, навязанная нам отрядами человечества, подонками его, — война хочет поглотить мою культуру.

Поглотить? Сжечь? Уничтожить? Никогда!

Я — русский. Мое отечество от Белого моря до Тихого океана; это они, мои предки, шли по степям и тайге Сибири вместе с Ермаком; это они дрались в карре, в полках Петра Великого; это их казачьи кони пили воду из Рейна; и это их знамена колыхал ветер на улицах Берлина; и это они защищали свою родину, когда стояли плечом к плечу на полях Бродина, и это от моих предков бежал, в испуге бросая оружие и снаряжение, свою гвардию, всегда непобедимый Наполеон.

Народ мой ждал. Народ мой верил в свое будущее — светлое и крепкое. Он бился за это будущее в сотнях Разина, в полках Пугачева, на Пресне в 1905 году. Он говорил: «Не мне счастье, так детям».

И он дождался!

Пришел — Ленин.

Пришел — Сталин.

Пришел — Октябрь.

И вот тогда мой народ свершил самую великую победу из побед, такую победу, которую

никогда не свершал ни один народ!

У моего народа были границы государства. Оно называлось Россией. Но в границах этого государства была еще граница других народов, и эти, другие, «иноязычные», как тогда говорилось, угнетались, и правящие классы старались отделить их от русского народа. Это не всегда и не со всеми удавалось. Всегда передовые люди России ненавидели малейшие намеки на русский шовинизм.

Октябрь не раздвинул географических границ государства. Но он уничтожил границы внутри этого государства, он уничтожил великорусский шовинизм. Вот это-то явление и придало нашей стране мощь и силу невиданную.

Вот — я. Я остался русским, как и был им раньше. Но в мое сердце вошли мои родные братья, о которых я слышал, но сердце которых знал плохо. Я полюбил их и полюбил навсегда! Ко мне вошли украинцы, казаки, армяне, грузины, узбеки, туркмены... и великое множество больших и малых братьев-народов.

Мы готовились к той минуте, когда коварный, озлобленный враг вылезет из норы, чтобы подкрасться к нашему дому и зажечь его. Эта минута настала. Сердце сжалось, когда я услышал это слово — война, и оно громко прозвучало в моем сердце. Это был трубный, призывной клич моей родины, моей отчизны, моей счастливой и гордой страны социализма! Он потряс меня с головы до ног, и я чувствую, что я не обходим отечеству еще более, чем когда бы то ни было. И мой долг — откликнуться на этот клич, выполнить волю моего отечества.

Для нашего отечества мы добьемся победы. И я вижу предзнаменование этой победы. Оно есть! Это — единодушие нашей партии, нашей страны, воля нашего Сталина и нашего народа, всех народов моего великого отечества.

**Всеволод ИВАНОВ.**



Славный сын советского народа генерал-полковник О. И. Городовиков.

## Священная война

Вставай, страна огромная,  
Вставай на смертный бой  
С фашистской силой темною,  
С проклятою ордой.

Как два различных полюса,  
Во всем враждебны мы, —  
За свет и мир мы боремся,  
Они — за царство тьмы.

Дадим отпор душителям  
Всех пламенных идей,  
Насильникам, грабителям,  
Мучителям людей!

Не смеют крылья черные  
Над Родиной летать,  
Поля ее просторные  
Не смеет враг топтать!

Гнилой, фашистской нечисти  
Загоним пулю в лоб,  
Отродью человечества  
Сколотим крепкий гроб.

Пойдем ломить всей силою,  
Всем сердцем, всей душой  
За землю нашу милую,  
За наш Союз большой.

Встает страна огромная,  
Встает на смертный бой  
С фашистской силой темною,  
С проклятою ордой.

Пусть ярость благородная  
Вскипает, как волна.  
Идет война народная,  
Священная война.

**Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.**

## БЫСТРО ПОСТРОИМ ДОРОГУ

Отдельные колхозы Ново-Мамлейского сельсовета дружно ведут земляные работы на трассе Горький—Арзамас—Кулебаки. Серебрянская сельхозартель «Красная звезда» в полотно дороги уложила более 2400 кубометров земли. Колхозницы А. Чуралева, К. Сухарева и колхозник А. Зуев задания по вывозке земли выполняют на 160—180 процентов.

Высоких производственных показателей добивается бригада т. Гуцина, которая на днях уложила в полотно 65 кубометров земли вместо 36 кубометров по плану.

Серебрянские колхозники решили в июне закончить постройку земляного полотна на своем участке.

Приближаются к концу земляные работы в Благовещенском колхозе «Пахарь».

Однако в целом Ново-Мамлейский сельсовет еще недостаточно быстро ведет строительство автогужевой дороги. Особенно медлят с этим делом Ивановский и Шилокшлейский колхозы. В первом земляных работ произведено на 40 процентов к плану.

Нужно понять всю серьезность военной обстановки. Работать с напряжением всех сил, построить дорогу досрочно. Вся свободная рабочая сила в колхозах должна быть направлена на выполнение этой задачи.

**П. ПОЛИКАНОВ,**  
политрук Ново-Мамлейского сельсовета.

## НА СТРОИКЕ

Сводка о работах, произведенных на Кулебакском участке

25 июня на Кулебакском дорожно-строительном участке работало 990 человек и 60 подвод. За день в полотно дороги уложено 1932 кубометра земли. Замощено 418 кв. метров.

С начала строительства дороги Горький—Арзамас—Кулебаки произведено 150.865 кубометров земляных работ.

## ПВХО

Мы живем в крайне напряженной международной обстановке. Весь наш народ должен быть организован и подготовлен к отражению воздушного врага, чтобы бесперебойность работы тыла в условиях неприятельских воздушных нападений была обеспечена в полной мере.

Организовать общественное содействие государству в противовоздушной и химической обороне тыла, обеспечить подготовку трудящихся к самозащите — основная задача Осоавиахима в области ПВХО. Самозащита населения означает постоянную готовность каждого дома, каждой улицы к обороне от воздушного врага. Каждый трудящийся должен точно знать свое место и свои обязанности в условиях воздушного наблюдения, должен уметь принять меры самозащиты и быть дисциплинированным участником

коллективной работы по ПВХО в своей квартире, в своем доме.

Рабочие и служащие на предприятиях и в учреждениях должны содействовать, на основе умелой самозащиты, обеспечению непрерывности работы в своем учреждении, на своем заводе в условиях воздушно-химической опасности. Основным ядром организации самозащиты должны быть специально обученные группы и команды, формируемые в домах, в учреждениях, школах, на предприятиях.

Граждане города Кулебак должны иметь понятие о средствах воздушного нападения и о характере их действия, чтобы отличать их друг от друга и уметь принимать необходимые меры защиты.

Что из себя представляют фугасные и осколочные авиабомбы? Они предназначены для разрушения зданий и сооружений, а вместе с тем и для уничтожения населения, вес которой составляет от 50 до 250 кг и более. Осколочные авиабомбы свою

убойную силу сохраняют на расстоянии в 50—200 метров и более от места разрыва.

Следует ожидать, что некоторые образцы осколочных авиабомб будут содержать небольшое количество отравляющих веществ, при разрыве которых образуется небольшое облако дыма, который действует на дыхательные пути и глаза.

Зажигательные авиабомбы снаряжаются особым способом, вызывающими пожары, где температура достигает 3000 градусов. При разрыве бомбы рассыпающегося действия зажигательный состав разбрасывается далеко во все стороны и вызывает многочисленные мелкие очаги пожара.

Каково действие химических средств? Они применяются для поражения незащищенных людей и животных и для заражения ими местности. При разрыве бомбы ОВ примешиваются к воздуху, превращаясь в ядовитый пар (газ), дым или туман, или же разбрызгиваются на местности и постепенно ис-

паряются.

Удушающие ОВ действуют преимущественно на дыхательные органы.

Раздражающие ОВ вызывают резкое раздражение слизистых оболочек, носа, носоглотки, а также горла, на глаза — слезоточивыми.

ОВ кожного действия поражают кожу и вместе с тем оказывают сильные действия на глаза и дыхательные органы. Наконец, общеядовитые ОВ, проникая через дыхательные органы в кровь, поражают весь организм человека. К ним относятся — иприт, люизит и др.

Надо уметь определять ОВ по внешним признакам и по запаху, знать, что нужно делать по сигналам воздушной тревоги и химической опасности в местах общественного пользования.

Сигнал воздушной тревоги (ВТ) подается только по распоряжению начальника ПВО города (района) и его штаба на основании донесения через связь (пеший телефон, радио и т. п.)

Сигнал ВТ подается перерывистыми звуками электросирен, короткими гудками завода и паровозов и дублируется по радио «Граждане ВТ». Сигнал химической тревоги (ХТ) подается ударными средствами и ручными сиренами.

Во время тревоги необходимо затемнить на весь период угрожаемого положения жилые здания, учреждения, торговые предприятия и т. п., выключить на улицах электролампочки, обеспечить светомаскировку автотранспорта и прекратить ходьбу граждан на территории города.

Отбой ВТ объявляется по радио и через пеших дежурных словами: «Угроза воздушного нападения миновала — отбой».

Трудящийся! Овладей техникой противовоздушной и химической обороны, сдай нормы на значок «Готов к ПВХО». Пусть этот значок украсит грудь всех тех, кому дорого наше социалистическое отечество.

**П. СЕЛИВЕРСТИКОВ,**  
пред. горсовета Осоавиахима.

## Выступление Идена в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что 24 июня в английской палате общин состоялись прения по вопросу о политике Англии по отношению к СССР в связи с нападением на него Германии. С речью на заседании выступил английский министр иностранных дел Иден. Сославшись на заявление Черчилля по поводу политики Англии в связи с германским нападением на Советскую Россию, Иден подчеркнул, что вторжение в Советскую Россию тесно связано с германскими планами разгрома Британской Империи. Путем нападения на Россию, сказал Иден, Гитлер стремится к тому, чтобы освободить себя от всякой тревоги, сейчас или в будущем, за свою восточную границу, когда он вступит в единоборство с Англией.

Подчеркнув свое отрицательное отношение к коммунизму, Иден далее заявил:

Политические системы Англии и России противоположны друг другу, наши жизненные уклады значительно различаются. Однако все это не может ни на один момент заслонить собою реальные политические вопросы, перед которыми мы сегодня стоим.

Заявление германского правительства о том, что Советский Союз якобы нелояльно выполнял свои обязательства, Иден охарактеризовал, как ложное. Он подчеркнул, что Советский Союз не вел с Англией никаких переговоров, которые были бы направлены против Германии. Всякий раз, заявил Иден, когда мы выясняли об-

становку, — шла ли речь о политических или торговых вопросах, — для нас становилось ясным, что Советское Правительство не намерено вести переговоры, не желая создавать никаких осложнений в своих отношениях с Германией.

Гитлер еще раз проявил себя как циничный изменник своему собственному обещанию. Никакие нацистские махинации сейчас не обманут мир. Все народы, независимо от их системы управления и географического положения, должны понять, что существование национал-социалистической системы несет величайшую и непосредственную угрозу их безопасности. Каковы бы ни были все другие их соображения, это соображение должно быть основным. Россия подверглась, — указал далее Иден, — грубой и предательской агрессии без предупреждения. Немцы даже не пытались сколь-либо серьезно оправдать свою провокацию. Русские борются за свою родную землю. Они борются против человека, который добивается мирового господства. Эта борьба является и нашей единственной задачей. Перед лицом этой последней агрессии мы полны решимости не ослаблять, а еще больше напрягать свои усилия.

Далее Иден заявил: советский посол сообщил мне, что правительство СССР приняло наше предложение о посылке в Россию наших военной и экономической миссий (апломбисты), для того, чтобы координировать наши усилия.

(ТАСС).

## НА ФРОНТАХ ВОЙНЫ

24 и в ночь на 25 июня английская авиация проявляла большую активность. Как передает агентство Рейтер, бомбардировке подверглись Кельн, Дюссельдорф (Западная Германия) и военно-морская база Киль (Северная Германия). Крупные соединения английских бомбардировщиков совершили также налет на оккупированную немцами Северную Францию. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись Кале и Булонь. В воздушном бою английские истребители сбили 9 германских машин. Всего за последние 9 дней английская авиация уничтожи-

ла 121 новый германский истребитель.

Действия германской авиации в ночь на 25 июня были ограниченными.

В Сирии бои происходят на всех участках фронта. Большую поддержку английским сухопутным войскам оказывают средиземноморский флот и авиация.

В Северной Африке отмечается артиллерийская перестрелка у Тобрука. Английская авиация бомбардировала ливийские порты Бенгази и Триполи.

В Абиссинии операции развертываются в Западной части области Галла и Сидаме. (ТАСС).

### Ненависть французского народа к захватчикам

С каждым днем растет ненависть французского народа к своим угнетателям. На стенах домов и на заборах во многих городах Франции появляются оскорбительные для немцев надписи. Часто патриоты пишут только одну букву «В», но французы знают, что эта буква означает слово «Виктуар» (победа), то есть победа тех, кто борется за освобождение Франции от германского ига. Германские власти сурово расправляются с авторами таких надписей. (ТАСС).

### Германский террор в Польше

Германский террор в Польше особенно усилился в последние месяцы. По данным агентства Рейтер, германские оккупационные власти ежедневно арестовывают тысячи людей. Только в одной Варшаве в течение двух дней было заключено в тюрьму около 6.000 человек. Во многих случаях гестапо пыталась арестованных, часть которых, не выдержав зверских пыток, погибла. Вслед за арестами последовали массовые казни. (ТАСС).



Кадр из фильма «Фронтовые подруги». Справа — лауреат Сталинской премии Зоя Федорова в роли Наташи Матвеевой.

## В ПОХОД!

В поход! В поход!  
Зовет отчизна смелых.  
В поход! В поход!  
Объявлена война.  
На боевое воинское дело  
Зовет нас всех Советская страна.  
Мы все, что надо, родине  
доставим,  
Попшли войска на подвиг  
боевой.  
И нас ведет к победам  
новым Сталин,  
Великий вождь отчизны  
дорогой.  
Идем в поход неустрашимой  
лавой,  
И не сдержат напора, нас  
не, счастье.  
Идем в поход, и это наше  
право  
И боевая воинская честь.  
Так поглянемся нашим

светлым словом,  
В ответ на наглый вызов  
и разбой,  
За родину, за Сталина  
родного  
Идем на бой, идем на бой.  
Долой фашизм!  
Мы натиск наш утроим,  
Сплотимся все в работе и  
в бою.  
И, как в былом, опять народ  
героев  
Идет в бой за родину свою.  
Мы в бой идем за жизнь  
и за свободу.  
Страна отваги, родина труда  
Сказала Красной армии,  
народу:  
— Враг должен быть  
разгромлен  
На всегда!  
Александр ПРОКОФЬЕВ.  
ЛЕНИНГРАД, 22 июня.

## Честно выполним свои обязанности

Из резолюции общего собрания членов  
Шилокшанского колхоза «Победа»

С чувством великого гнева мы, колхозники и колхозницы Шилокшанской сельхозартели «Победа», встретили сообщение о наглом провокационном налете фашистских бандитов на Советский Союз.

Мы понимаем всю серьезность положения и поэтому на защиту любимой родины встанет каждый колхозник и честно выполнит свои обязанности, возложенные на него партией и правительством.

Не допустим никакой паники в своих рядах. Обязуемся работать с напряжением всех сил, проведем прополку посевов в 5—8 дней, сенокос и уборку зерновых в сжатые сроки, полностью выполним план подъема паров, досрочно рассчитаемся с государством по всем видам поставок, зем-

ляные работы на трассе Горький—Арзамас—Кулебаки закончим к 1 июля.

В любую минуту наши женщины заменят своих мужей и братьев, уходящих в Красную Армию.

Поведем решительную борьбу за соблюдение строжайшего порядка и дисциплины за охрану социалистической собственности.

Стахановским трудом на полях мы будем всячески помогать нашим славным летчикам, танкистам, красnofлотцам, кавалеристам, пехотинцам быстро разгромить врага.

ПО ПОРУЧЕНИЮ СОБРАНИЯ:

Председатель колхоза

И. ХАЛЕЕВ.

Председатель сельсовета

И. БРЮШКОВ.

Бригадир П. ЛОГИНОВ.

## На благо любимой Родины

70 человек на днях собрались на митинг в дер. Родяково. Колхозники с ненавистью говорили о фашистских разбойниках, напавших на рубежи страны Советов.

В своей резолюции родяковцы заверили партию и правительство, что они самоотверженно будут трудиться на благо любимой Родины.

«На отлично проведем все сельскохозяйственные работы. У нас имеется кирпичный за-

вод. Добьемся того, чтобы он работал на полную мощность. Для этого введем одиннадцатичасовой рабочий день, вместо 10-часового сезонного дня, существовавшего до последнего времени. Заявляем вождю народов товарищу Сталину, что мы еще сильнее будем укреплять наш тыл и если потребуется все, как один, пойдем в бой за Родину, за Сталина!»

А. ЧЕНДАКОВ.

Засеяно яровыми  
92.411.000  
гектаров

На полях Советского Союза к 20 июня засеяно яровыми 92.411.000 гектаров — 98,6 проц. плана. План сева яровых перевыполнили свыше 20 республик, краев и областей.

Посевы развиваются в этом году прекрасно. Ожидается обильный урожай всех сельскохозяйственных культур. На юге СССР все шире разворачивается уборка хлебов.

(ТАСС).

## Ход весеннего сева по нашей области

По данным облземотдела на 20 июня, в колхозах нашей области посеяно 1.081.529 гектаров, что составляет 98,7 процента плана. План посева зерновых и бобовых выполнен на 104,7 процента. Полностью выполнен план посева льна. Не закончена еще посадка картофеля, овощей, посев кормовых корнеплодов и силосных культур. План посадки овощей выполнен лишь на 76,6 процента.

На 20 июня не завершили весенние посевные работы следующие районы: Межевской, Балахинский, Борский, Павловский, Д.-Константиновский, Чернухинский, Фоминский, Выксунский, Кулебакский, Ардатовский, Перевозский, Дивеевский, Первомайский, Красно-Октябрьский, Салганский, Гагинский, Шатковский, Лукояновский и Наруксовский.

Надо немедленно и полностью завершить посадку картофеля и овощей и сев поздних культур.

## Использовать тракторы на полную мощность

— Бить врага до победного конца!

Так заявили трактористы Кулебакской МТС отправляющиеся на фронт.

Тот, кто остался в МТС также полон решимости вместе с любимой, родной, непобедимой Красной Армией бороться за общее дело.

Что сейчас требуется от коллектива работников машинно-тракторной станции? Прежде всего мы должны усилить темпы работ в сельском хозяйстве, выполнить план подъема паров и уборки урожая. Сменные нормы выработки на тракторах должны быть доведены до 150 процентов. Экономить горючее обязан каждый тракторист. Уплотнять рабочий день, бороться с авариями и простоями машин, использовать их на полную мощность. Работать на полях по 16 часов в сутки!

Труд трактористов оценят товарищи, вернувшиеся с фронта с полной победой над врагом.

И. ЗЮЗИН,  
главный бухгалтер  
Кулебакской МТС.

Отв. редактор

И. ТАРАСОВ.